

Nuevos atractivos y encantos del escalafón

A los señores maestros y no maestros... me escriben oponiendo algún reparo a los comentarios que me sugiere el escalafón del Magisterio nacional...

No tengo empeño alguno en convencer a nadie; pero en la enseñanza hay cuestiones harto más graves que la del sueldo...

Antes de indicar cómo ha de verificarse esa conversión de muchos maestros al regionalismo...

Aquí estaba, cuando llega a mis manos el número de EL DEBATE en el que se contesta a las quejas formuladas por algunos maestros...

Muchas gracias por la generosa e inmediata hospitalidad con que esa casa acoge mis inofensivos artículos...

Como anuncia la cabecera de este artículo, iba a seguir poniendo de relieve algunos de los numerosos atractivos que tiene el escalafón del Magisterio...

Cómo se desarrolla el progreso de la enseñanza, cuando el único motor que la impulsa es el cerebro de un solo hombre, ministro ó director general...

Claro es que esta profecía no se cumplirá, si el Parlamento no se entiende con los regionalistas y se aprueba sine die la concesión de la autonomía...

Y para terminar: sé que al Magisterio le tienen sin cuidado mi actitud y mi criterio en asuntos de enseñanza...

Tengan, además, presente que eso y mucho más he dicho y espero decir de nuevo del escalafón de Universidades en que yo figuro.

El Magisterio nacional

sanamente dispuestos y tan cristianamente interesados en el bienestar de los humildes, por los funestos resultados que la campaña puede producir...

Está bien. Todo eso nos da la razón, confirma el acierto de campañas que EL DEBATE ha mantenido durante cuatro años...

Estoy bien. Todo eso nos da la razón, confirma el acierto de campañas que EL DEBATE ha mantenido durante cuatro años...

Estoy bien. Todo eso nos da la razón, confirma el acierto de campañas que EL DEBATE ha mantenido durante cuatro años...

Estoy bien. Todo eso nos da la razón, confirma el acierto de campañas que EL DEBATE ha mantenido durante cuatro años...

Estoy bien. Todo eso nos da la razón, confirma el acierto de campañas que EL DEBATE ha mantenido durante cuatro años...

Estoy bien. Todo eso nos da la razón, confirma el acierto de campañas que EL DEBATE ha mantenido durante cuatro años...

Estoy bien. Todo eso nos da la razón, confirma el acierto de campañas que EL DEBATE ha mantenido durante cuatro años...

Estoy bien. Todo eso nos da la razón, confirma el acierto de campañas que EL DEBATE ha mantenido durante cuatro años...

POLITICA DE ABASTO

¿A la dictadura!

El conde de Romanones anuncia severísimas medidas de Gobierno, encaminadas a lograr el abaratamiento de las subsistencias...

Estoy bien. Todo eso nos da la razón, confirma el acierto de campañas que EL DEBATE ha mantenido durante cuatro años...

Estoy bien. Todo eso nos da la razón, confirma el acierto de campañas que EL DEBATE ha mantenido durante cuatro años...

Estoy bien. Todo eso nos da la razón, confirma el acierto de campañas que EL DEBATE ha mantenido durante cuatro años...

Estoy bien. Todo eso nos da la razón, confirma el acierto de campañas que EL DEBATE ha mantenido durante cuatro años...

Estoy bien. Todo eso nos da la razón, confirma el acierto de campañas que EL DEBATE ha mantenido durante cuatro años...

Estoy bien. Todo eso nos da la razón, confirma el acierto de campañas que EL DEBATE ha mantenido durante cuatro años...

Estoy bien. Todo eso nos da la razón, confirma el acierto de campañas que EL DEBATE ha mantenido durante cuatro años...

Abolición del submarino como arma de guerra

¿Ha dimitido Scheidemann?

JAPON RECLAMA LA IGUALDAD DE RAZAS

EN ALEMANIA.—Circula en Inglaterra el rumor de que Scheidemann ha dimitido (Londres). Los representantes de todos los establecimientos de Spandau han anunciado la huelga general para el día 5...

CONFERENCIA DE LA PAZ.—La Prensa francesa espera unánimemente que en la próxima semana se desarrollarán discusiones que han de influir capitalmente en la terminación de la paz...

MOVIMIENTO BOLCHEVISTA.—Treinta soldados penetraron en el salón de sesiones del Congreso de obreros y soldados de Munich, disparando sobre los espartaquistas (Basilea)...

VARIAS.—El Príncipe de Braganza, pariente de la Emperatriz de Austria, se ha entregado a los italianos en Tripoli (Roma)...

NOTAS DEL DIA QUE FUE

Los oscuros dominios

De hoy en adelante, será para mí Boston ciudad de maravillas. Algo que borra la fama de la antigua Bagdad...

En eso, como en todo, surge el imperio misterioso que nos está destruyendo. El sujeto la voluntad española, él la tuerce y la deshace, él la aniquila...

«Nunca soñaron (los europeos) que Europa quedaría convertida en tierra de paz firme y esperanzas cumplidas. Y hoy todos los pueblos europeos viven con la confianza, pues tienen la convicción de que nos encontramos ante una nueva era...

«Aquí yace media España. Murió de la otra media.»

Las palabras del ilustre Presidente Wilson serían una burla a los dolores internacionales, si ese concepto no fuera incompatible con el augusto prestigio del supremo magistrado de un pueblo prodigiosamente grande, culto y generoso...

Europa arde en odios. La revolución estalla hasta en los pueblos más moderados y reflexivos. Rusia espanta con el largo frenesí destructor, en el que los que acababan de enterarse de que ya no eran sirios, tampoco saben bien cómo son ciudadanos...

Terminan diciendo que se conserve incólume el trono y las prerrogativas esenciales a la Corona, sin menar de los sagrados prestigios de la Majestad...

Estas conclusiones de la Junta regional se elevarán a la Junta Suprema.

BARCELONA 2.—La Junta regional tradicionalista se ha dirigido de nuevo a sus correligionarios...

Acordó convocar para el día 16 a las autoridades y representantes de las entidades del partido en Cataluña.

EL PAPA Y LA PAZ

UN TELEGRAMA DEL GOBIERNO

BARCELONA 2.—Al telegrama que las entidades católicas de Barcelona dirigieron al presidente del Consejo de Ministros...

EL PAPA Y LA PAZ

UN TELEGRAMA DEL GOBIERNO

BARCELONA 2.—Al telegrama que las entidades católicas de Barcelona dirigieron al presidente del Consejo de Ministros...

ble semejante transformación si el infierno no actuase.

Piensen de este modo muchos millones de hombres; saben que con reunirse y concentrarse destruirían al enemigo...

Creían algunos de los metódicos analistas de la historia que el proceso iba a ser despacioso. Ha sido rápido. En la putrefacción—son palabras de Pasteur—hay semanas de lentitud y segundos de rapidez...

Lo que ocurre, lo que va a ocurrir, es un cataclismo, dispuesto por las malas pasiones, tolerado por las buenas voluntades...

El espectáculo inmediato será el de las violencias sin programa, el de los atropellos sin razón. Los ejecutantes de la obra revolucionaria no podrán tampoco detenerla aunque quisieran...

Se habla de un régimen de libertad, que opera en el misterio; de un régimen de justicia, que practica la iniquidad...

Los oscuros dominios se encuentran de improviso con un poder fantástico, y emplean de modo que la humanidad tiemble... Como el tirano de Roma, el nuevo tirano misterioso destruye la vida universal.

J. ORTEGA MUNILLA

EN TERCERA PLANA POR UNA VEZ

UN PROBLEMA MILITAR

El bien que nos hacen

PROSA

Regalos de EL DEBATE

EN CUARTA PLANA EL CONGRESO DE INGENIERIA

Se levanta el estado de guerra en Madrid

EN QUINTA PLANA SITUACION INTERIOR

El alcalde de Barcelona inicia gestiones de arreglo

DEL PROBLEMA AGRARIO

Utopías peligrosas

El problema social agrario es un nuevo San Sebastián que, amarrado al árbol, sufre los flechazos que de todos lados le lanzan.

La agricultura, a pesar de ser el nervio de la economía nacional, ha vivido durante muchos años, siglos se puede decir, desconocida, menospreciada y abandonada...

Muy necesario, urgentemente necesario, es abordar seriamente el problema social agrario, que años ha debió, y pudo, estar resuelto...

Muy necesario, urgentemente necesario, es abordar seriamente el problema social agrario, que años ha debió, y pudo, estar resuelto...

la boca con pan, que es lo que necesita, no con puñados de tierra, desgarrando ésta, con lo que se acallarían por el momento sus quejidos...

Hay que enfocar el problema desde su verdadero punto de vista. Si continuamos tomando los efectos por causas, agudizaremos el mal...

El malestar, la miseria del obrero del campo, es un efecto. La causa es el malestar, la miseria que, en su plano correspondiente, sufre el propietario...

Mientras a los de arriba sólo se les habla de deberes, sólo derechos se mienta a los de abajo, despertando una muy natural alarma entre los propietarios...

BOLETIN EXTRANJERO

En la Asamblea de Weimar... La representación femenina

El escrutinio general, practicado por primera vez en Alemania para la constitución de la Asamblea Nacional, ha dado un resultado curioso.

No ha sido, sin embargo, ese progreso obra de la casualidad. Sin la existencia anterior, en todos los partidos alemanes, de vastas organizaciones femeninas, no hubiera sido posible ese espléndido resultado.

Tanta el partido nacional alemán, es decir, los conservadores más reaccionarios, como los sociales cristianos del centro católico, habían organizado, agrupando obreras, poderosas Asociaciones feministas.

Las católicas del centro están representadas en el Parlamento por la presidenta de la Liga de Mujeres Católicas, que cuenta con 90.000 asociadas; por la presidenta de la Sociedad Católica para la Protección de Mujeres, Niños y Niñas, que cuenta con 36 casas de refugio; por la presidenta de la Asociación de Instituciones Católicas, por la secretaria de la Liga Femenina Católica de Baviera, por una profesora del Liceo de Sanoritas Católicas y por la secretaria de un Sindicato de señoras.

Anna von Gierke, de estirpe noble, y la inteligente publicista, Kaethe Schirmer, representan al partido nacional.

Entre las representantes del partido socialista figura la dos hermanas Inehasz, que han sido obreras de fábrica y sirvientas, y que hoy una de ellas forma parte del Directorio del partido, y la otra administra una central obrera.

Paz de humillación.-Los culpables de las futuras guerras

Bajo el título «En interés de Francia» publica Paul Mistrall, en «L'Humanité», un artículo, acusando justamente a los jefes de Estado de la Entente de dejarse arrastrar por la locura imperialista y de haber olvidado las fórmulas de la Justicia, del Derecho y de la Libertad, que hipócritamente preconizaron.

«Para imponer una paz de violencia», dice Mistrall, «para anular las protestas, que no dejaron de elevarse, de las poblaciones "proseguidas" ó "amenazadas" contra su voluntad; para que el enemigo no pueda escapar á sus obligaciones; ó tomar la revancha, se proyecta lo siguiente:

«El Ejército alemán quedará reducido á lo estrictamente indispensable para asegurar la paz interior. Todo el material de guerra que no sea necesario para el armamento de esas tropas quedará bajo la inspección de los aliados, así como las fábricas de guerra.

Por el contrario, Inglaterra conservará toda su potencia marítima, y Francia mantendrá un Ejército capaz, por sí solo, de asegurar en Europa el respeto de las exigencias de la Entente.

Así el militarismo, en su forma más exagerada, habrá cambiado de campo. Francia, convertida en nación de presa, será el refugio del aborrecido militarismo. Pero si la Entente quiere monopolizar los armamentos en lugar de abolirlos, no es difícil predecir nuevas y próximas guerras. Terminarán las futuras matanzas, para Francia, en condiciones tan ventajosas como su reciente "victoria á lo Pirro"?

Napoleón también, después de Jena, prohibió á Prusia entretener un Ejército superior á 40.000 hombres, mientras que él mismo organizaba el gran Ejército y meditaba la campaña de Rusia... Y algunos años más tarde... Waterloo!

Pero lo que, hace más insensato semejante proyecto es la situación especial de nuestro país.

Monsieur Bertillon estima en más de tres millones y medio el número de habitantes que la guerra, ha hecho perder á Francia. Toda la flor de la juventud ha sido diezmada sobre los campos de batalla, en los hospitales ó en cautividad. No existen ya hoy más que 84 ó 85 millones de franceses. Sabido es también que Francia es la nación donde la natalidad es la más débil. M. Deschanel calcula que, dentro de cincuenta años, 50 millones de franceses tendrán que hacer frente á 150 millones de alemanes.

Y soñamos con imponer á un país de una población doble hoy, y triple mañana, una paz de violencia, que lleva el germen de una guerra de revancha? ¡Enormes cosas se harán!

Francia, nos dicen, no está sola. Toda la Entente estará con ella para defenderla cuando llegue el momento. Si, ¿pero quién nos garantiza que el acuerdo se mantendrá perfecto entre los aliados de hoy, mientras que Alemania continuará aislada frente á un mundo de enemigos?

La política que seguimos frente á las revoluciones de Rusia, Hungría, Austria alemana y Alemania, ¿no es la más adecuada para coagilar contra nosotros, en un momento dado, todas esas potencias y para destruir esa supremacía militar que la Entente pretende haber establecido en su favor?

Cuando, con el Presidente Wilson, el partido socialista pide que la paz sea justa, á fin de no dejar subsistir ningún germen de guerra nueva; cuando pide que el desarme sea general para los vencedores como para los vencidos, y que ni haya más que una fuerza internacional coercitiva para asegurar el respeto de los compromisos tomados, no obedecemos solamente á una aspiración de justicia, sino que pensamos siempre, y sobre todo, en el interés superior de Francia, en su seguridad y en su porvenir, íntimamente ligados al interés y á la paz del mundo.»

Francia y Bélgica rivales.-La independencia del Luxemburgo

El ministro belga M. Hymans ha declarado ante la Conferencia de la Paz que Bélgica desea vivamente la incorporación a su país del Gran Ducado de Luxemburgo; proclamando, no obstante, que Bélgica no piensa ejercer ninguna presión, pero que vea con gusto que los Gobiernos aliados tomasen la iniciativa para esa aproximación.

Conocidas son también las pretensiones de Francia respecto al Luxemburgo.

El «Luxemburger Wort», gran diario luxemburgués, dice, después de comentar la iniciativa del ministro belga:

«No queremos hacernos culpables por callar. Repetiremos una vez más nuestras aspiraciones.

Desde el punto de vista político, queremos ver garantizada la neutralidad y la independencia del Luxemburgo.

Desde el punto de vista económico, estamos dispuestos á entrar en relaciones con Bélgica, ó con Francia, ó con los dos países á la vez.

Pero, en nombre del Derecho y de la Libertad, rogamos á los países de la Entente y á los Estados Unidos que no empleen la violencia contra un pueblo que no puede defenderse.

Rogamos también insistentemente al Gobierno, al Parlamento y al pueblo que mantengan la independencia del país, sin distinción de partidos; procurando todos contener, amando nuestros esfuerzos, el peligro inminente que nos amenaza.»

G. de ARTEDO JAPON Y NORTEAMERICA

Contra la desigualdad de las razas

WASHINGTON 2.—Son muy comentadas en revistas y magazines las noticias llegadas últimamente de Tokio y Yokohama, referentes á la campaña emprendida en Japón, respecto á la cuestión de razas.

Lo mismo en libros, que folletos y artículos periodísticos, los sabios y pensadores nipones más eminentes se muestran unánimes en opinión, y decir que la cuestión llamada de distinción de razas no debe pasar, y no-pasa de secundaria en lo que á Japón afecta.

Este, dicen los doctos japoneses, nadie osará negar que figura entre las cinco grandes potencias mundiales, y por tal se lo reconoce, no sólo en la pública opinión, sino también en las Cancillerías; siendo así que tienen asiento sus representantes en la mesa del llamado Comité de los Diez, en París.

Debe, por tanto, añadirse, tratarse á la raza japonesa como se trata al Estado japonés, ó sea en pie de igualdad con las razas que forman la población de las otras grandes potencias.

Esa campaña tiene por finalidad lograr cesen en determinados países, como ocurre en los Estados Unidos, las restricciones á que está sometida la emigración de éditos nipones, y se apoya, además, en los proyectos del Gobierno japonés y proyectos de ley que éste está preparando, encaminados á mejorar y liberalizar la situación legal de los inmigrantes chinos, y á suprimir, en cuanto sea posible, las limitaciones á que jurídicamente están sometidos los súbditos extranjeros en el Imperio del Sol Naciente.

«Para imponer una paz de violencia», dice Mistrall, «para anular las protestas, que no dejaron de elevarse, de las poblaciones "proseguidas" ó "amenazadas" contra su voluntad; para que el enemigo no pueda escapar á sus obligaciones; ó tomar la revancha, se proyecta lo siguiente:

«El Ejército alemán quedará reducido á lo estrictamente indispensable para asegurar la paz interior. Todo el material de guerra que no sea necesario para el armamento de esas tropas quedará bajo la inspección de los aliados, así como las fábricas de guerra.

Por el contrario, Inglaterra conservará toda su potencia marítima, y Francia mantendrá un Ejército capaz, por sí solo, de asegurar en Europa el respeto de las exigencias de la Entente.

Así el militarismo, en su forma más exagerada, habrá cambiado de campo. Francia, convertida en nación de presa, será el refugio del aborrecido militarismo. Pero si la Entente quiere monopolizar los armamentos en lugar de abolirlos, no es difícil predecir nuevas y próximas guerras. Terminarán las futuras matanzas, para Francia, en condiciones tan ventajosas como su reciente "victoria á lo Pirro"?

Napoleón también, después de Jena, prohibió á Prusia entretener un Ejército superior á 40.000 hombres, mientras que él mismo organizaba el gran Ejército y meditaba la campaña de Rusia... Y algunos años más tarde... Waterloo!

Pero lo que, hace más insensato semejante proyecto es la situación especial de nuestro país.

Monsieur Bertillon estima en más de tres millones y medio el número de habitantes que la guerra, ha hecho perder á Francia. Toda la flor de la juventud ha sido diezmada sobre los campos de batalla, en los hospitales ó en cautividad. No existen ya hoy más que 84 ó 85 millones de franceses. Sabido es también que Francia es la nación donde la natalidad es la más débil. M. Deschanel calcula que, dentro de cincuenta años, 50 millones de franceses tendrán que hacer frente á 150 millones de alemanes.

Y soñamos con imponer á un país de una población doble hoy, y triple mañana, una paz de violencia, que lleva el germen de una guerra de revancha? ¡Enormes cosas se harán!

Francia, nos dicen, no está sola. Toda la Entente estará con ella para defenderla cuando llegue el momento. Si, ¿pero quién nos garantiza que el acuerdo se mantendrá perfecto entre los aliados de hoy, mientras que Alemania continuará aislada frente á un mundo de enemigos?

La política que seguimos frente á las revoluciones de Rusia, Hungría, Austria alemana y Alemania, ¿no es la más adecuada para coagilar contra nosotros, en un momento dado, todas esas potencias y para destruir esa supremacía militar que la Entente pretende haber establecido en su favor?

Cuando, con el Presidente Wilson, el partido socialista pide que la paz sea justa, á fin de no dejar subsistir ningún germen de guerra nueva; cuando pide que el desarme sea general para los vencedores como para los vencidos, y que ni haya más que una fuerza internacional coercitiva para asegurar el respeto de los compromisos tomados, no obedecemos solamente á una aspiración de justicia, sino que pensamos siempre, y sobre todo, en el interés superior de Francia, en su seguridad y en su porvenir, íntimamente ligados al interés y á la paz del mundo.»

Francia y Bélgica rivales.-La independencia del Luxemburgo

El ministro belga M. Hymans ha declarado ante la Conferencia de la Paz que Bélgica desea vivamente la incorporación a su país del Gran Ducado de Luxemburgo; proclamando, no obstante, que Bélgica no piensa ejercer ninguna presión, pero que vea con gusto que los Gobiernos aliados tomasen la iniciativa para esa aproximación.

Conocidas son también las pretensiones de Francia respecto al Luxemburgo.

El «Luxemburger Wort», gran diario luxemburgués, dice, después de comentar la iniciativa del ministro belga:

«No queremos hacernos culpables por callar. Repetiremos una vez más nuestras aspiraciones.

Desde el punto de vista político, queremos ver garantizada la neutralidad y la independencia del Luxemburgo.

EN NORTEAMERICA

Wilson no se presenta á tercera elección

NUEVA YORK 2.—El Comité del partido nacional democrata fué invitado el viernes á acudir á Casa Blanca por Wilson, que explicó las razones que tenía para negarse á empezar la tercera campaña para su reelección.

Mr. Wilson alegó que es tradición en los Estados Unidos retirarse el jefe del Estado después de haber desempeñado dos presidencias.

Los demócratas quieren aumentar el presupuesto de guerra

NUEVA YORK 2.—Los demócratas han acordado hacer adoptar una ley, que hará ascender á 11.000 millones los créditos para el Ejército y la Marina.

WASHINGTON 3.—El Senado ha aprobado la ley del empréstito de la Victoria, importando siete mil millones de dólares.

Este acuerdo ha sido tomado el domingo por la mañana á las seis y cuarto, al terminar una sesión que había empezado el sábado á las diez de la mañana, y la cual había sido motivada por la obstrucción de algunos senadores republicanos.

LOS GRANDES VUELOS

La travesía del Atlántico

PARIS 2.—El teniente aviador Fontán, con autorización del Consejo militar á que pertenece, emprenderá pasado mañana, antes que Holly y Roger, el vuelo París-Dakar en un aeroplano Thibaut, que llevará 2.000 litros de gasolina.

Lo acompañará un mecánico. Ha establecido dos etapas: París-Casablanca, y de aquí á Dakar; el recorrido es de 2.000 kilómetros.

Una vez en la colonia francesa, hará un cambio de motores y tratará de realizar la travesía del Atlántico entre Dakar y Pernambuco, que distribuye en las siguientes etapas: de Dakar á las islas de Cabo Verde, 735 kilómetros; de éstas á la de San Pablo, 2.610; de aquí á la isla Fernando, 615, y de ella á Pernambuco, 550; el total de kilómetros que recorrerá en todo el viaje será de 8.000.

La Conferencia de la Paz

Antes del 17, el armisticio definitivo

Serán destruidos los aeroplanos y cañones alemanes

Las condiciones

PARIS 2.—La cuestión de las fronteras occidentales de Alemania quedará decidida, según el «Echo de París», durante la semana que comienza mañana, y en estos mismos días quedará señalada la línea, más allá de la cual el Gobierno de Weimar no tendrá autoridad ninguna.

Igual procedimiento seguirán para las fronteras orientales.

Los cálculos financieros están ya preparados. El Gobierno francés no reclama el reembolso de sus gastos de guerra, sino reparaciones de los daños sufridos, pago de sus pensiones y pérdidas infligidas á sus industrias.

El trabajo de las diversas Comisiones avanza rápidamente, y el armisticio definitivo podrá ser puesto á la firma de los alemanes antes del 17 de este mes.

También es probable que la Conferencia tome inmediatamente acuerdo en cuanto á los millones de cañones que existen aún en territorio alemán. Según los periódicos, todo este material será destruido, excepto la cantidad que se crea necesaria para la labor de policía.

La destrucción deberá efectuarse en centros donde sea reunido el material, bajo la fiscalización de una Comisión militar interaliada. Igual acuerdo recerá seguramente en cuanto á los aeroplanos.

Respecto á las fábricas de guerra, hablase de una inspección permanente, formada por un centenar de oficiales aliados especialistas.

Todos los periódicos consideran que la próxima semana ha de tener importancia capital en el desarrollo de la paz.

El «Matin» la califica de «la gran semana de la paz».

Hace resaltar también los periódicos que las deliberaciones que mañana comienza han de ser vitales para Francia.

«Esta semana», dice «Le Matin»—es la que ha de decidir si Francia es ó no victoriosa, y todo el porvenir de nuestro país depende de los acuerdos que se tomen, y en los que la situación del mundo ha de quedar aclarada.»

La favorable acogida hecha á las proposiciones de Foch es prueba que los aliados han de aprobar su sustancial y luminoso informe.

PARIS 2.—Los ministros aliados se reunieron el Quai d'Orsay, á las tres de la tarde.

El mariscal Foch presentó el informe, en representación de los militares aliados, sobre las condiciones que se han de imponer á Alemania.

Crespí formuló un cuestionario cuyo estudio será confiado á la Comisión financiera.

Por último, Clementel expuso detalles sobre las cuestiones económicas confidadas á la Comisión económica.

La próxima sesión se celebrará el lunes, á las tres de la tarde.

EN ALEMANIA

AUMENTA LA TIRANTEZ

El Gobierno se niega á reconocer los Consejos de obreros y soldados.—Se acuerda en Munich la república sovietista. En Spandau habrá huelga general el día 5

BASILEA 2.—Los representantes de todos los establecimientos de Spandau han declarado la huelga general para el día 5 de Marzo, como protesta contra el Gobierno. Piden la creación de un Estado comunista.

Se espera que esta semana se declare la huelga en todas las fábricas de Berlín.

BASILEA 2.—Telegrafían de Munich á la «Gaceta de Francfort» que el Congreso de los Consejos de obreros y soldados se ha pronunciado, por 344 votos contra 70, por el establecimiento de la república de los Consejos de obreros y soldados. A consecuencia de esta votación, dimitieron Lewin y varios de sus amigos. La Comisión central ha tomado la dirección.

ZURICH 2.—El servicio alemán de propaganda publica la siguiente nota: «El Gobierno imperial declara que rehusa introducir en la Constitución el sistema de Comité de obreros y soldados, bajo ninguna forma. Se puede conservar el Consejo en el interior, para ciertas empresas y como hazo de unión entre las empresas y los Sindicatos.»

La agitación espartaquista pretendiendo que el Gobierno quiera suprimir también el Consejo de empresas trata únicamente de excitar á los obreros. Este aserto ha sido desmentido por el Gobierno.

¿Ha dimitido Scheidemann?

LONDRES 2.—Circula el rumor de que Scheidemann ha presentado la dimisión.

El «Vorwaerts» dice que es tan grande la tensión que existe entre el Gobierno de Weimar y las masas populares, que hace inevitable la castróf.

La Asamblea de Weimar

BASILEA 2.—A causa de la dificultad de transportar, el ministro prusiano ha decidido aplazar la convocatoria de la Asamblea nacional prusiana para una fecha que no ha sido fijada todavía.

La Asamblea de Weimar continúa la discusión del proyecto de Constitución. Spandau, del Centro, ha planteado la cuestión de la división de Prusia en dos ó tres Estados, protestando contra la desmembración de Prusia y la socialización de las industrias. Pidió que Alemania nombre un representante ante el Vaticano.

Talbrueck, nacional alemán protestó contra la Constitución de Bismarck; Kochdassel, demócrata, replicó que la idea de Bismarck está reforzada por la idea del Austria alemana.

Heintze, del partido popular, pidió que se mantenga los colores negro, blanco y rojo en la bandera nacional.

COPENHAGUE 3.—Noticias de ayer mañana, procedentes de Berlín, dan cuenta de que la situación se hace cada vez más peligrosa. Aumenta el descontento entre los socialistas mayoritarios, pues no han obtenido de la revolución los resultados que se esperaban.

Por otra parte, como el Gobierno de Scheidemann parece completamente impotente para realizar las exigencias de los obreros, amenaza una grave crisis del partido.

Se espera que la dimisión del Gobierno en breve plazo.

DE PORTUGAL

Llega la escuadra brasileña

LISBOA 2.—Ha entrado en el puerto la escuadra brasileña, formada por el acorazado «Bahia» y los destructores «Vianhi», «Santa Catarina», «Parahiba» y «Rio Grande», al mando del almirante Frontón.

Este se halla enfermo de gripe. El presidente de la República dará una fiesta en el Palacio de Belem, en honor de los marinos brasileños.

Las elecciones se verificarán el 4 de Mayo.

LEON 2.—Han llegado procedentes de Benavente, cuarenta soldados portugueses, un oficial de Estado Mayor y otros cuatro oficiales monárquicos.

Esta tarde llegaron unos 200 soldados más, que se dice continuarán á Francia.

LONDRES 3.—Dicen de Casablanca que la misión inglesa ha arreglado, con el residente general, las cuestiones relativas á la cesación de los servicios comunes francoingleses que existieron durante la guerra.

LISBOA 3.—Las elecciones legislativas se efectuarán el día 4 de Mayo.

Los periódicos afirman que antes de esa fecha habrá remoción ministerial.

LOS BOLCHEVISTAS

Otro complot en Finlandia

Organización femenina

ESTOCOLMO 2.—Se ha descubierto en Finlandia una organización bolchevista femenina, compuesta de delegados de toda Finlandia. Fué detenida la señorita Rotvengo, en cuyo domicilio se encontró una lista de los agentes en diferentes puntos del país.

HELINGSFORS 2.—Los registros practicados en la región de Sardoña han dado como resultado el descubrimiento de grandes cantidades de armas, municiones y explosivos, y folletos de propaganda, procedentes de Petrogrado. En estos folletos se invita al pueblo á que haga un nuevo movimiento revolucionario.

LONDRES 2.—Un telegrama de Berlín, fechado el día 1, á las dos de la madrugada, dice: «En este momento se está atacando al edificio en que están instaladas las oficinas del «Vorwaerts». Se han tomado precauciones en todos los puntos.

En Leipzig se han cerrado los Bancos, el Ayuntamiento y las escuelas. En Spandau, todos los establecimientos están cerrados. Los funcionarios parecen que van á declararse en huelga, á fin de protestar contra el Gobierno y por solidarizarse con el movimiento existente en Alemania central.

En Berlín, los obreros de las fábricas van á tomar también decisiones serias. Si deciden adherirse á la huelga, ésta empezará el lunes ó miércoles.

BASILEA 3.—La reunión del Congreso de los Soviets aligó al Gobierno siguiente:

LOS APOSTOLES DEL BIEN

Una conferencia sobre sindicación femenina

GRANADA 2.—En el Centro de la Acción Social dió una conferencia D. Antonio Monedero á las obreras del Sindicato de la Agua. Hizo la presentación de los oradores el señor López Dóriga.

Habla la secretaria del Sindicato, y después ocupa la tribuna el Sr. Monedero.

El presidente de la Confederación Católica Agraria explicó la necesidad de la sindicación femenina, poniendo como modelo el Sindicato de Valencia, donde existen cajas de ahorro, cajas obreras, cajas industriales, y cooperativas de producción y consumo, con lo cual han conseguido arrancar á las obreras del socialismo.

También tienen talleres, donde reciben su formación en el respectivo oficio.

Aconsejó no abandonar la fe, que sin ella la mujer quedaría reducida á la esclavitud.

Después Anita y Lolita Monedero pronunciaron preciosos discursos, siendo aplaudidas.

CARTAGENA 2.—Se celebró un acto de propaganda católico-social, en el local del Patronato de Jóvenes.

Los oradores fueron muy aplaudidos. Asistió enorme gentío.

LA A. C. N. DE P.

Asamblea en Bilbao

BILBAO 2.—Bajo la presidencia del señor Herrera han celebrado una reunión los miembros de la A. C. N. de P. de Bilbao, y los de Madrid que se hallan en esta villa.

Trataron de los medios de intensificar la propaganda social católica en esta provincia, tomando acuerdos que serán llevados á la práctica muy en breve.

Hoy tuvieron los propagandistas un día de retiro en Deusto, dirigiendo los ejercicios el Rdo. P. Guenechea.

LOS MAURISTAS

Una Escuela manjoniana

BILBAO 2.—Se ha inaugurado en el Casino Obrero el Centro Instructivo Maurista. Hablaron los Sres. Mururi y Bergé.

Dijo el Sr. Bergé que el Centro que se inaugura no era obra de partido, sino de educación y de ciudadanía. Es una obra que se realiza por la Patria y por el Rey, y á decir esto—añade el Sr. Bergé—se dice que es obra cristiana, y por eso preside un crucifijo este local.

Habla de los Reyes Católicos y de la toma de Granada, y dice que no quisieron penetrar en la ciudad conquistada hasta que la cruz brillase en la Alhambra.

Dedicó un saludo á la mujer, pidiendo su cooperación para la obra.

Dijo que la escuela funcionaría según los métodos del gran pedagogo D. Andrés Manjón, que tendrán vida en el nuevo Centro.

Fué muy aplaudido.

Don Luciano Zubiria, que ocupaba la presidencia, cerró el acto, pronunciando breves palabras.

EL CARNAVAL

Ayer en la Castellana

Con escasa animación comenzaron ayer las fiestas que nos hemos empeñado en llamar de Momo cuando, en realidad, son de Memo.

Pocas carrozas y poquitos coches adornados—vaiga la palabra—concurrieron al paseo de la Castellana.

El Jurado, que lo formaban los Sres. Santos María, Olver, Verdugo, Borrás, Marín, y los concejales que forman la Comisión de Gobernación; declaró desierto el primer premio de carrozas.

El segundo fué concedido á la titulada «El Príncipe Momo», y el tercero, á la que lleva por lema «Indio en cama».

COCHES PREMIADOS

Primero. «De Holanda», de los Sres. Menaberry y Llanos.

Segundo. «Madrid», del Sr. Moya.

Tercero. «Cachorros de Talavera», de la señora de García Montenegro.

Cuarto. «Imperio», del Sr. González Gómez.

Quinto. «Amarillo, sí; amarillo, no».

Sexto. «Coches rosas».

Séptimo. «Capricho».

Octavo. «Copito de nieve», de la señora de Comenares.

Noveno. «¡Verdad que no está muy mal!», de la señora de Espinos, y

Decimo. «Flor de Marcos».

De las demás carrozas y coches que se presentaron, los títulos bastan, sin necesidad de un gran esfuerzo imaginativo, á dar idea de la ausencia de originalidad y de delicadeza artísticas: «Carmen granadino», «Carnaval», «Partida de tonnes», «Pierrots negros», «En la vega de Granadas», «¡Que te crees tú eso!», y así hasta diez ó doce.

De comparsas, «La rotativas» que forman los vendedores de periódicos de Madrid.

Una máscara á caballo; la niña Montés, que viste traje hindú; y de máscaras á pie, las conchabidas Colombianas, Pierrots, Bebs (1) y algún que otro Arlequín.

El gentío río de buena gana la ingeniosa humorada de los futuros arquitectos, haciendo los comentarios que el lector puede suponer.

La carroza «La Farandulosa» atropelló á Víctor Rodríguez Arroyo, de diez y siete años, vecino de Tetuán de las Victorias, calle de Castillejos, 1.

Fué asistido, en la policlínica de la calle de Fuencarral, de diversas lesiones de pronóstico reservado.

Cuando viajaba en un tranvía de Puerta del Sol á Noviciado, le hurtaron la cartera con 75 pesetas á Osofo Coll Gómez.

El albañil Miguel Santiago, de veintinueve años, habitante en la calle del Saltre, 16, ayer, sufrió lesiones graves, trabajando en el paseo de Santa María de la Cabeza.

Después de asistido, fué conducido al Hospital General.

La Asociación de Agricultores ha elevado al ministro de Abastecimientos una solicitud en la que expone que, á consecuencia de la dificultad de los fletes marítimos y el agotamiento de las subsistencias, se ha planteado un grave conflicto en Tenerife.

Los agricultores de Llobregat suspenderán la siembra

Han fracasado las gestiones del alcalde.—Se ha normalizado el servicio de aguas.—En las fábricas de Sabadell se trabaja normalmente

ABASTECIMIENTOS

Derechos de exportación

Por el Ministerio de Abastecimientos se ha dictado una Real orden, relativa a autorizaciones para exportar yerros, alverjones, cacahuetes, alpispe y miel de abeja. Se dispone en ella que, a partir de 1.º del corriente, los nuevos derechos de exportación de los productos referidos sean los siguientes: yerros, 11 pesetas el quintal métrico; alverjones, 10 pesetas el quintal métrico; cacahuetes, siete pesetas el quintal métrico; alpispe, 45 pesetas el quintal métrico; y miel de abejas, 48 pesetas el quintal métrico; cifras que corresponden a las variaciones experimentadas en la cotización de los mismos durante este período.

Conflictos obreros

CATALUÑA

Habrán viveres

El alcalde de BARCELONA se ha reunido con los concejales delegados para entender en los asuntos de subsistencias, para comparecer del conflicto de los hortelanos y de las medidas para conjurarlos. Estas medidas han producido la llegada de 26 carnos de verduras y 110 de alcachofas, procedentes de varios puntos costeros. También llegaron cargamentos de hortelanos, abrigando la esperanza de que el marqués el mercado esté completamente abastecido. Por su parte, los agricultores se han reunido, conviniendo en establecer dos mercados en el límite municipal, adonde podrán acudir directamente los consumidores. El acuerdo ha sido comunicado al Ayuntamiento.

¿Se inicia el arriego?

La situación del conflicto de BARCELONA es la misma, sin dar resultado hasta ahora las gestiones que se hacen para solucionar. El alcalde accidental ha conseguido ponerse al habla con los representantes de los hortelanos, e iniciar las conversaciones de arreglo con el Gobierno, el cual, al encontrarse de las fábricas, figura como patrón. Los obreros parecen solicitar ciertas medidas independientes de la cuestión económica. Parece que piden el reconocimiento de los Sindicatos, libertad de los detenidos y apertura de los Centros clausurados. El alcalde accidental esperaba haber tenido hoy contestación del Gobierno; pero el subsecretario de la Presidencia dijo que el Gobierno pedía un plazo de cuarenta y ocho horas para entregar la contestación. La Comisión de huelga se halla dispuesta a acceder a ello; mas pide que los detenidos sean libertados dentro de las primeras veinticuatro horas; y, de no hacerse, esto, darían por rotas las negociaciones.

Otro Centro clausurado

De orden del gobernador ha sido clausurado la Asociación Barcelonesa, entidad formada en su mayor parte por obreros de La Canadiense.

Huelga en la Central térmica

Por solidaridad con los huelguistas, han ido también al paro los obreros de la Central Térmica de San Adrián. Las autoridades, que tenían previsto el conflicto, organizaron inmediatamente el servicio, sustituyendo los obreros por fuerzas militares. La rapidez en la adopción de la medida hizo que no se interrumpiera el suministro de fluido. ¿También en Lérida? Se dice que en esta semana pararán el trabajo los obreros de las Centrales hidráulicas de la provincia de Lérida. Los obreros tranviarios han aplazado la huelga anunciada hasta que se resuelvan los conflictos actuales.

NOTICIAS DE HOY

Fracasan las gestiones conciliatorias

En BARCELONA, el conflicto de La Canadiense sigue igual. Han continuado en huelga los obreros y empleados que lo estaban al estado, ocupando sus puestos las fuerzas del Ejército y de la Marina. Como anticipamos el sábado, a los huelguistas de La Canadiense, de la Catalana del Gas y de la Compañía de aguas se unieron, por solidaridad, el sábado, los obreros y empleados de la Central de Energía eléctrica, instalada en San Adrián de Desós. Eso no obstante, el suministro de fluido no se ha interrumpido. Las autoridades militares, que estaban preparadas, se hicieron cargo inmediatamente de los servicios, quedando al frente de éstos fuerzas de Ingenieros militares y de Marina. En las oficinas de la Compañía, situadas en el calle de Girona, sólo se han declarado, hasta ahora, en huelga los empleados de la Sección de contadores. Los servicios en general se prestan con relativa regularidad, gracias a los esfuerzos y sostenimiento de las militares. No obstante, los perjuicios y molestias son grandes, y el público se pregunta cuándo acabará este anormal estado de cosas. El suministro de agua puede darse como normalizado. Según se adelantó, han fracasado las gestiones hechas por el alcalde accidental para conseguir un arreglo con el Comité de huelga. Este exige previamente para entrar en negociaciones la libertad de todos los detenidos, el reconocimiento del Sindicato para tratar con ellos del asunto. Exigen además que la libertad sea decretada hoy, como garantía de que el Gobierno obra de buena fe. En vista de que el subsecretario de la Presidencia, Sr. Morote, manifestó al alcalde que el asunto debía estarse al Comité ha condescendido rotas las negociaciones. Como se ve, el pleito sigue sin traza de arreglo por ahora, con el temor de que por solidaridad se sumen a los huelguistas los de otros ramos; y si a estos conflictos se añade el de la carestía de las subsistencias, puede formarse idea de lo grave de la situación actual de Barcelona.

No se han confirmado los rumores de que hoy se suspenderá el trabajo en las fábricas y talleres. En todas las de Barcelona y pueblos agregados se ha trabajado como de ordinario y sin incidentes. Se habían adoptado muchas precauciones, en previsión de sucesos, que no han tenido, por fortuna, que cumplirse. De la provincia se tienen iguales noticias. Contra lo que se había dicho, se ha trabajado en Sabadell como normalmente.

La cuestión de las subsistencias sigue inspiando cuidados, pues cada día es mayor el precio que por ellas exigen los vendedores, haciendo imposible la vida. Excepto el pan, todos los artículos han duplicado y triplicado, no obstante lo cual son inferiores en calidad, y los consumidores se ven defraudados en el peso.

Situación interior

El pescado y las verduras, especialmente, lo propio que la carne, han alcanzado precios inverosímiles, dando lugar a gran excitación.

Hoy han faltado hortelanos en los mercados, a consecuencia de los acuerdos adoptados ayer por los agricultores del Llano de Llobregat de no presentar hortelanos hasta obtener una satisfacción del Ayuntamiento. Con tal motivo, las pocas verduras que se han presentado se han vendido a precios altísimos. Lo mismo ha ocurrido con el pescado de calidad inferior. En algunos mercados se han promovido incidentes. En el de la Boquería lo fué arribado a un vendedor una cantidad de sardinas y picoteada. Un grupo de mujeres se presentó al poco rato protestando del alza de los precios. Hubo un momento de pánico entre los vendedores; pero acudieron oportunamente fuerzas de Policía y de la Guardia civil, retirando a las mujeres a otros mercados. Los incidentes han revuelto mayor gravedad en otros. Un grupo de mujeres... (interrompe la censura). En el mercado del Born, ocurrieron igualmente escenas. Una representación de vendedores al por mayor del mercado central ha visitado al alcalde, detallándole los tumultos que se han producido esta mañana en los mercados, por haberse presentado un grupo exigiendo que el pescado se vendiera a bajo precio. Han hecho presente al alcalde que no podían acceder a ello con las facturas en la mano. Han añadido que el precio de las sardinas no puede ser más barato, por haber escasez de la misma. Han protestado por haber sido invadidos los puestos, causándoseles perjuicios, y han exigido que se les garantizara la venta libremente. Así lo ha ofrecido el alcalde. El gobernador ha manifestado que está dispuesto a reprimir con mano fuerte cualquier intento de tumulto. Los agricultores del Llano de Llobregat, que gozan principalmente de frutas y hortelanos a los mercados de Barcelona, acordaron, en la Asamblea celebrada ayer tarde en el pueblo de Hospital, además de los acuerdos que telegraficamos, esto es, suspender el envío de productos a Barcelona, e instalar un mercado de ellos en la barriada de Coslan, los siguientes extremos: No volver a vender en Barcelona hasta que el Ayuntamiento no perciba derechos de consumo por frutas verdes y patatas tiernas. Para el caso de que no aceptara esto el Ayuntamiento, no sombar verduras en los campos, dedicándose a otros productos. Se acordó también que siguieran vendiéndose algunos productos en los mercados para no perder el derecho a tener puestos en ellos. Fue facultada la Junta directiva para ofrecer al gobernador y al capitán general, diciéndoles que el mercado que intentan establecer en Coslan podría facilitar el aprovisionamiento de Barcelona directamente, con dichas autoridades, pero sin la intervención del Ayuntamiento. Estos acuerdos han sido puestos en conocimiento de las autoridades.

De Olot telegrafían que los patronos albañiles, carpinteros y curtidores han acordado acceder a las demandas de los obreros y aumentarle el jornal.

Se han declarado en huelga los obreros de una fábrica de San Pelayo de Girona. Ha quedado solucionada la huelga de Pa. Lafuergui, por acceder los patronos a las demandas de los obreros. Los obreros corchoponeros de la comarca del Bajo Ampurdán han pedido el reconocimiento del Sindicato como personalidad colectiva en las relaciones del trabajo, y además, la jornada máxima de ocho horas. Los obreros del ramo de elaborar madras de Tarragona han solicitado la jornada de ocho horas y el aumento del 20 por 100. Los patronos han accedido a la petición, ejemplo uno, en cuyo taller hoy no se han presentado los obreros. VALENCIA

Se agrava el conflicto

En tres diferentes puestos se han sacado a la venta 2.500 docenas de huevos, al precio de 2.10 pesetas docena. Los comerciantes han puesto a la venta a ese precio, a condición de que se les deje exportar igual cantidad para Barcelona. Además de la huelga de tipógrafos, está la de panaderos. Los hornos están vigilados. La solución de estas huelgas se presenta laboriosa. Los obreros segadores piden el 50 por 100 de aumento en los jornales. Los patronos sólo acceden a un aumento del 30 por 100. Los cortadores de calzado piden jornada de ocho horas y el 30 por 100 de aumento. Los patronos están lejos de acceder a las pretensiones de los obreros cortadores de calzados. Los tintoreros piden el despido del capataz. Los harineros y arroceros piden jornada de ocho horas y una serie de aumentos graduales. La huelga de los constructores de balsas y cajas similares está en vías de solución. Sigue la huelga de los confeccionadores de cajas de naranjas. VALENCIA 2.—En Asamblea celebrada, a las dos de la noche, se ha solucionado la huelga de tipógrafos. Los patronos aceptaron las bases propuestas por los obreros, consistentes en un aumento del 35 por 100 de los jornales. Se les concederá jornal semanal. Se les abonarán las siguientes fiestas del año: Navidad, Primero de año, Corpus y Jueves Santo. Mañana se publicarán los periódicos.

La carestía

ANDALUCÍA

Contra un impuesto

En la Casa del Pueblo, en ALMERÍA, se reunieron los delegados de las Sociedades obreras, para ocuparse del problema de las subsistencias, causa del malestar de la clase obrera. Se acordó pedir la derogación del Real decreto acerca del nombramiento de delegados obreros para las Juntas de Subsistencias, rebaja en los precios de los artículos de primera necesidad y arreglo de tarifas. Los gremios de hortelanos, labradores, comerciantes y asentadores publicaron un manifiesto, para protestar contra el alcalde, que quiere hacer prosperar los impuestos sobre productos de huertos y cortijos. Una Comisión visitó al gobernador, quien se mostró disconforme con el arbitrio. Los obreros molineros de GRANADA han celebrado una conferencia con el gobernador, aceptando la fórmula propuesta. La huelga quedó solucionada. El alcalde de Puenteveguera ha pedido al

governador envíe Guardia civil, porque nota agitación en los obreros agrícolas.

Dicen de CADIZ que circula el rumor de haber recibido D. Enrique Guzmán, delegado de la Constructora Naval, de Cádiz, una orden de la Comandancia Naval, de trabajo de cerca de 600 obreros de Puerto Real y maquinistas de Cádiz. Hoy continúa recibiendo cartas de obreros de la Factoría Matagorda, que quieren volver al trabajo. Mañana empezarán a admitirse obreros para reorganizar los trabajos. Demuéstrase que muchos obreros no querían ir a la huelga, y si fueron lo hicieron impedidos por los agitadores. La Comisión de huelguistas que está en Madrid ha dicho a los obreros de Cádiz que obren a su arbitrio, teniendo en cuenta los intereses de Cádiz. La noticia ha causado pánico inmenso en la población. De CASTELLÓN anuncian que en Burriana se ha declarado la huelga de obreros panaderos. Solicitan el veinticinco por ciento de aumento en el salario. Los patronos accederían si consiguieran que la Junta de Subsistencias elevara el precio del pan. El alcalde gestiona la solución del conflicto. En Onda los haceros piden aumento considerable de los jornales y jornada de ocho horas. Las peticiones se entregaron al alcalde. Esta noche se reunirán los propietarios para estudiar las peticiones de los haceros. VASCOGADAS

No hay ambiente de huelga

Dicen de BILBAO que la impresión sacada de los mineros es que no existe ambiente de huelga, si bien pudiera crearse el rumor que fomen las conferencias que comenzarán la próxima semana con los patronos, para fijar el salario mínimo. Para conseguir esto, los obreros se hallan dispuestos a apelar a todos los medios. Depende del modo de tratar la cuestión que el conflicto se suscite. Tampoco se observa ambiente de huelga en los obreros de la zona fabril. Hoy las fábricas tienen abundancia de productos. Los compradores no se presentan, en espera de la baja de los precios. Los obreros conocen el estado de paralización de las fábricas, y saben que la huelga es, temporaria, daría lugar a la paralización general de las fábricas, a las que es costoso abonar hoy las mejoras alcanzadas durante el período de guerra, en que era toda producción para la venta. El único mal estar de los obreros lo produce la carestía de las subsistencias, mal estar que también se nota en la clase media. Nada parece anunciar que se prepare un movimiento obrero, en concurrencia con los de otras provincias. El alcalde de BILBAO ha conferenciado con los tablereros, entregándoles las nuevas tasas. Estos han prometido reunir a sus compañeros para darles cuenta de las nuevas tasas y ver la manera de aceptarlas.

LOS AGRICULTORES

El trigo ha bajado cuatro pesetas

No se dan compensaciones

La Asociación de Agricultores de España hace constar públicamente: 1.º Que nadie tiene derecho a calificar de acaparamiento el que algunos agricultores, que sirven al trigo en su poder, cuando es notorio que el trigo ocurre se debe a que no les ha llegado el turno en la compra o lo han tenido retenido, a disposición del consumo local, en los puntos de producción (resultando ahora que no es necesario todo el que se reservó para este objeto), o, lo que es peor, lo han ofrecido en vano y a precio de tasa a los Sindicatos harineros, sin que éstos se dignen adquirirlo; no habiéndose cumplido tampoco por el Ministerio de Abastecimientos las reiteradas promesas de que se les procuraría comprador, a pesar de haberse ofrecido a ese centro oficial numerosas partidas. La prueba de que el agricultor se ha vendido el trigo a precio de tasa es que no ha sido preciso apelar a la incautación violenta, a 44 pesetas. No podrá decirse lo mismo de la harina, que se ha vendido, como hemos afirmado varias veces, a más del duplo del margen autorizado. En igual caso se encuentra el pan, cuya mayor parte está libre de peso y, por tanto, de precio. 2.º En la Prensa se ha dicho que por el Estado debió adquirirse el tiempo todo el trigo nacional, y esto es precisamente lo que pidió la Asociación de Agricultores de España; claro es que con el obligado complemento de haberse incautado de las fábricas de harina y que los Ayuntamientos hubiesen vigilado la fabricación de pan. 3.º Que el trigo no se tasó en Agosto a 50 pesetas quintal métrico en granero, realizándose así no pocas compras. Sobrevino después la inflación que representaba una baja media de dos pesetas) de que los 50 pesetas de tasa eran sobre vagón ó en fábrica, lo que, en realidad, hizo valer el trigo a 48 pesetas en granero. Ahora se tasa a 48 pesetas sobre vagón ó en fábrica, y, por tanto, resulta en granero, por término medio, a 46 pesetas. Total: Que desde este verano el trigo ha bajado cuatro pesetas en 100 kilos. En cambio, el margen de molienda para los harineros, que que era de 11 pesetas, y siempre nos pareció excesivo, se ha elevado a 14; porque no encontrando bien la tasa, han dejado pasar varios meses sin realizar compras de trigo, para dar lugar a la elevación de un conflicto, con el que contaban como medio de imponer sus pretensiones. El pan, ya se ve que no baja tampoco. 4.º Que el problema del trigo, que es de índole meramente municipal, se pretende convertir, por el innecesario abandono de algunos Municipios, en problema de Gobierno; siendo así que por el Poder público se han extremado ya todas las severidades para proporcionar a precio limitado la primera materia. 5.º Que la producción de trigo, de lo que viven muchos millones de españoles, no ha visto compensada esta limitación en el precio con ninguna otra respecto de los elementos de producción, a pesar de nuestras constantes reclamaciones de continuo decididas, ya que los pomposos anuncios de ofrecernos compensaciones nunca pasaron de tales. Juzgue, pues, la opinión respecto de quiénes son los responsables de que el pan que en algunos puntos de España se vende al mismo precio del trigo, cuando no se cambia por él, se tenga que vender en otras poblaciones a mucho más del doble. Madrid, 25 de Febrero de 1919.—Asociación de Agricultores de España, el presidente, El marqués de Alonso Martínez.

NOTAS POLITICAS

CONVENIO DENUNCIADO

La «Gaceta» publicó ayer el siguiente aviso de la Subsecretaría del Ministerio de Estado: «El ministro plenipotenciario de Grecia ha denunciado, por encargo de su Gobierno, en Nota de 19 del actual, el Convenio de comercio y navegación concertado entre España y Grecia el 23 de Septiembre de 1903. Dicho Convenio dejará, por consiguiente, de regir el día 20 de Febrero de 1920, a tenor de lo dispuesto en su art. 20.»

El presidente

El jefe del Gobierno, que marchó ayer al campo, permanecerá ausente de Madrid hoy y mañana, a no ser que las circunstancias le obliguen a apresurar su regreso.

EN ESTADO

Los productos españoles en Amberes

Según noticias recibidas en el Ministerio de Estado, el puerto de Amberes está abarrotado actualmente de artículos españoles. Los cuales no tienen salida por la depresión del mercado y la incertidumbre acerca del cambio, circunstancia que deben tener en cuenta los exportadores españoles. Los establecimientos belgas se abstienen de comprar, impresionados por la perspectiva de ofrecimientos de envíos de los Estados Unidos, que se calculan en 15.000 toneladas de productos diversos.

LOS PANADEROS

Reunión suspendida

La reunión anunciada para esta tarde a las dos, en el Centro Católico de San José, donde tanto los panaderos adscritos a la Casa del Pueblo como los del Sindicato Católico, se iban a celebrar, se suspendió por la falta de comparecencia de los diputados socialistas, no llegó a celebrarse. Abierta la sesión, de entre los elementos del Sindicato capitalista de la Casa del Pueblo, un pequeño grupo de incondicionales de los diputados socialistas comenzaron a dar voces, pretendiendo que la reunión no llegara a celebrarse. Sus compañeros de la misma Casa del Pueblo, opinando lo contrario, quisieron reducirlos al silencio, y con tal motivo se promovió un alboroto, del que el presidente, Baltasar Díaz, socialista, se vio precisado a suspender el acto, en vista de que ni él ni el delegado de la Casa del Pueblo, don Manuel Morgado, D. Félix López y D. Pedro Ramírez y teniente D. Alfonso Aguirre. También recibió Su Majestad el Rey en audiencia a los alumnos de la Academia de Artillería, D. Agustín, D. Esteban y D. Joaquín Crespi de Valaura. Por último, ofreció sus respetos al Soberano el ministro plenipotenciario de España en Bruselas, Sr. marqués de Villalobar.

CASA REAL

AUDIENCIA MILITAR

Su Majestad el Rey recibió la siguiente audiencia militar: Teniente general D. Carlos Palanca, coronel D. Francisco Díaz Domenech, teniente coronel D. Francisco Martín Lorente; comandantes D. Antonio Tomás Luque, don Santiago Rocha, D. Martín Masín, D. José Iglesias D. Joaquín Téllez de Sotomayor y don Emilio Fuentes; capitanes D. Barriete Tomás Luque, D. Manuel Morgado, D. Félix López y D. Pedro Ramírez y teniente D. Alfonso Aguirre. También recibió Su Majestad el Rey en audiencia a los alumnos de la Academia de Artillería, D. Agustín, D. Esteban y D. Joaquín Crespi de Valaura. Por último, ofreció sus respetos al Soberano el ministro plenipotenciario de España en Bruselas, Sr. marqués de Villalobar.

La Reina y los pobres

Su Majestad la Reina Doña Victoria, acompañada de su camarera mayor, duquesa de San Carlos, estuvo al mediodía en las escuelas de Nuestra Señora del Pilar, establecidas en la calle de Bravo Murillo, donde presencié la distribución de comidas entre los pobres de aquella popular barriada. También asistió al reparto de las comidas Su Alteza la Infanta Doña Isabel. Tanto la Augusta Soberana como Su Alteza fueron objeto de grandes demostraciones de cariño y simpatía por parte del numeroso público que había congregado a las puertas de las escuelas de Nuestra Señora del Pilar.

Capilla pública

El Miércoles de Ceniza se celebrará en Palacio a las once de la mañana. La etiqueta de las damas será cuerpo alto y mantilla negra.

Frasco, 2,50 pesetas

Farmacia Carazo

Pídanse en droguerías, farmacias, y en la del autor: Plaza de Nicolás Salmerón, 5. Tel. M. 4.928 Madrid.

CHAMPAN LUMEN

BODEGAS BILBAINAS

VINO PINEDO

Poderoso alimento del cerebro. Cura radicalmente el agotamiento por trabajo intelectual intenso. Tonifica el corazón. Fortifica, nutre, da vida.

Edición de la noche

COTIZACIONES DE BOLSAS

Día 2 de Marzo

MADRID	Precedente	Ultimo
EFFECTOS PÚBLICOS		
<i>4 por 100 Interior</i>		
Serie F de 50.000 ptas. nominales..	74 75	74 80
E 25.000 ..	78 75	78 85
D 12.500 ..	79 80	79 90
C 5.000 ..	82 90	81 90
B 2.500 ..	80 05	81 00
A 500 ..	80 30	81 00
GyH 100.200 ..	80 90	80 90
En diferentes series.....	81 00	80 60
<i>4 por 100 Exterior</i>		
Serie F de 24.000 ptas. nominales..	88 75	88 80
E 12.000 ..	85 60	88 85
D 6.000 ..	85 00	89 00
C 4.000 ..	91 50	90 70
B 2.000 ..	92 50	90 25
A 1.000 ..	92 50	90 00
GyH 100.200 ..	91 00	90 00
En diferentes series.....	93 45	90 00
<i>5 por 100 Amortizable</i>		
Serie F de 25.000 ptas. nominales..	87 75	87 60
D 12.500 ..	87 75	87 60
C 5.000 ..	87 75	87 60
B 2.500 ..	87 50	87 60
A 500 ..	87 50	87 60
En diferentes series.....	87 50	87 60
<i>5 por 100 Amortizable (1917)</i>		
Serie F de 50.000 ptas. nominales..	95 50	95 30
E 25.000 ..	95 75	95 00
D 12.500 ..	95 75	95 00
C 5.000 ..	95 75	95 00
B 2.500 ..	95 75	95 00
A 500 ..	95 75	95 00
En diferentes series.....	95 75	95 00
OBLIGACIONES DEL TESORO 15 FEBRERO DE 1918 AL 4 POR 100, A UN AÑO		
Serie A de 500 ptas. nominales...	101 05	100 00
B 5.000 ..	110 00	100 00

BOLSA DE BARCELONA

Cambios recibidos de la Sociedad Anónima de Seguros de Barcelona. Interior, 78,80; Exterior, 88,65; Amortizable 5 por 100, 85,80; Norte, 63,35; M. Z. A., 74,45; Andalucés, 63,60; Orenses, 25,35; Franc. ces, 85,50; Libras, 22,35.

BOLSA DE BILBAO

Banco Urquijo, 670; Vasco, 315; Vizcaya, 1.280; Unión Minera, 1.075; Marítima Unión, 1.160; Mudeca 470; Robla, 505; Norte, 339.

BOLSA DE PARÍS

Exterior, 103,50; Alicante, 425; Libras, 25,06; Francos suizos, 113,50; Dólares, 5,49; Río de la Plata, 336.

BOLSA DE LONDRES

Francos, 25,15; Florines, 11,57; Francos suizos, 23,05; Libras, 30,31; Dólares, 4,77; Pececas, 22,40; Corónas noruegas, 17,51; Guineas, 16,92; dinamarquesas, 18,65; escudos, 3,47.

ULTIMA HORA

Los tradicionalistas zaragozanos

Se nombra una ponencia para fijar la conducta del partido. ZARAGOZA 3.—Ha acordado de París don Pascual Comín, secretario político de D. Jaime de España. Se ha reunido la Junta regional jaimista, dando el Sr. Comín cuenta de su viaje y de las instrucciones recibidas del caudillo. Se ha facilitado una breve nota oficial, en la que se dice que ha nombrado una ponencia formada por los Sres. Mingujón, Miral y Zearra, para que trace la conducta que deben seguir las fuerzas tradicionalistas de la región en las actuales circunstancias. Ha llegado la Infanta Beatriz de Borbón y sus hijas Margarita y Fabiola. Mañana continúan su viaje a París.

Los tradicionalistas zaragozanos

ZARAGOZA 3.—El concejal D. Sebastián Banzo ha recibido una carta de Alejandro Llorca, anunciándole que llegará el domingo, acompañado de algunos elementos de la minoría republicana, para celebrar un importante acto político. Dice el Sr. Llorca que los acontecimientos se precipitan y las fuerzas republicanas deben estar preparadas para las contingencias que pudieran sobrevenir.

SALGADO. Infantas, 40

Esta casa tiene en sus almacenes a disposición de sus clientes, aceites de oliva a precios de tasa. Venta por mayor y menor.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

OBTENDRA USTED GRANDES BENEFICIOS

SI ANTES DE HACER SUS COMPRAS VISITA LA CONOCIDA «CASA SERRANO, HORTALEZA, 3, TIENDA. VERDADERAS GANANCIAS EN RELOJES, ALHAJAS FINAS, CON PIEDRAS PRECIOSAS; APARATOS FOTOGRAFICOS, MAQUINAS ESCRIBIR Y COSER, PIANOS, GIRA, MOFONOS, DISCOS, ESCOPELAS, ANTIGÜEDADES, MEDALLAS, PITILLERAS, BOLSI, LOS PLATA E INFINIDAD DE OTROS ARTICULOS DE OCASION.

Una bandeja para documentos

sólida y ligera como la pluma, es este nuevo modelo que acabamos de recibir en CORDOBA. Mide 35 por 24 cm., y pesa 500 gramos.

PRECIO: 5,90 PESETAS

L. Asín Palacios. Preciados, 23.-Madrid

CARRERAS DE GALGOS

El concurso de galgos que se verificaba en el pazo de Algete, propiedad del duque de Alburquerque, situado a 28 ó 30 kilómetros de la corte, acaba de terminarse, y la copa que regalaba debía proceder a la ganadora «Canilleja»...

No puede darse una lucha tan empinada como la que sostuvieron los finalistas «Canilleja» y «Diana», que se atrallaron seis veces nada menos para determinar la victoria...

El resultado de sus carreras fué el siguiente: las dos primeras fueron dos empates; la tercera fué un punto para «Canilleja»; las dos siguientes, cuarta y quinta carrera, fueron otros dos empates; y, por último, en la sexta carrera «Canilleja» ganó el segundo tanto decisivo marcado por el reglamento.

El propietario del vencedor, Sr. Escobar, que debió felicitar en su rostro no poca emoción, fué muy feliz. La copa que se le adjudicó por el triunfo de su galgo es de bastante valor y mérito.

A la gajga «Diana», que corrió con el vencedor, runner up, dicho en el argot propio, se le adjudicó el premio del Sr. Santos Sudra.

Después se procedió a lo que podíamos llamar prueba de conciliación. Corrieron primero «Rival», de S. A., el infante Don Ramiro, y «Rival», del Sr. Pozuelo, un punto para «Perla», dos empates y dos puntos seguidos a «Rival», que le han valido el triunfo. Corrieron después «Carbonero» y «Montes», ganando éste un punto en la primera carrera; en la segunda carrera daba no pocas viradas, corría oblicuamente, y en vista de que se puso lento, se le descalificó, para declarar victorioso a su competidor.

Se disputó luego la definitiva entre los dos vencedores, «Rival» y «Montes», éste del marqués de Villabragana; cada uno obtuvo una puntuación, pero, como se hizo de noche, se suspendió la carrera. Y, finalmente, por ser la época de veda y no poder decidirse dicha prueba, se acordó entre los propietarios someter al ganador, tocándole la suerte a «Montes», por lo que se dio al marqués de Villabragana.

bráxima la copa otorgada por el conde de Lúrida. Hablar de los asistentes es un verdadero escollo, pues sería imposible no cometer alguna involuntaria omisión. Entre la numerosa y selecta concurrencia, la memoria recuerda a los Infantes, Doña Luisa y Don Carlos, Príncipe Don Enrique y D. Jenaro, señoras y señoritas de Olivares, Muguero, Villaza, duquesa del Infantado y su hija María, Almodóvar y Léera, marqueses de Gor, de Léera, de Mora, Vallecerato, Trujillos, conde de Canillas, y señores de Domecq, Rodríguez, Torres, Santos Suárez, Saco, Pozuelo, Moreno, Ricardo Martín, Carlos Figueroa, Tellaucha, Escobar y Silveira.

Como los demás días, se sirvió un lunch que hubiera hecho honor a Vassil. Todo, quedando contento del exquisito trato de los duques de Alburquerque, y de esta fiesta cingética si que puede repetirse el dicho vulgar de que la última resulta lo mejor siempre.

Carreras de caballos

El conocido «Stanborough», del marqués de San Miguel, el caballo español que más premios ha ganado en nuestros hipódromos, ha sido vendido a un conocido ganadero andaluz.

El caballo «Munibes», que corrió brillantemente con los colores del marqués de Villabragana, ganador del Gran Premio de San Sebastián, ganador de los premios «Augusta» y «Virginia», en el hipódromo de Lasarte, y en Francia del premio «Elevage», ha sido comprado para Italia, para ser destinado como animal de tiro.

Fue adquirido por conducto del entrenador Smith, en compañía de otros caballos para las carreras italianas, entre éstos el conocido «Mancuoco».

En los círculos hípicas es tema de conversación el estupendo estado en que se encuentran tres caballos, que se han inscrito en todas las próximas carreras clásicas, que dan las más bellas esperanzas. Son caballos de primer orden («cracks») y sus nombres, «Florida II», «Hallebardiers» y «Jour de Gloire». Pertencen a M. Michel Lazard, pariente de Robert, siendo concurrente al hipódromo guipuzcoano.

De la preparación en las cuadras españolas aun es temprano hablar; oportunamente indicaremos a los aficionados lo más saliente del hipismo.

Hockey

El partido amistoso que se llevó a cabo en el campo del Athletic tuvo el siguiente resultado: «Real Sociedad Hockey», 4 tantos; «Athletic Club», 2.

Atletismo

En el campeonato de lanzamiento de pesos que se verificó en el domicilio social de la «Real Sociedad Gimnástica Española» se dio esta clasificación: 1. Miguel Ortiz; 2. Aurelio Gutiérrez; 3. Luis de la Plaza. Siguen des-

pués Lorenzo, Monasteriovide, De la Vega y González.

Patiraje

Hoy es el segundo, y último día señalado para disputarse en Cristianía el Gran Premio de Noruega de patinaje (ski), conocido hace algunos años con el nombre de «Hjelmkollen»...

Revista deportiva

Con el título de «España Escultista» recibimos el primer número de una revista que se propone hacer patria en la escuela y en el gimnasio. Correspondemos al saludo del nuevo colega.

EN LA CASA DEL PUEBLO

Mitin socialista

Bajo la presidencia del Sr. Besteiro se celebró ayer, en la Casa del Pueblo, el anunciado mitin de propaganda.

El presidente da cuenta del objeto de la reunión, que es explicar el actual estado de la política y mantener el contacto entre el pueblo y sus representantes.

Disculpa la ausencia de los Sres. Prieto, Anguiano y Largo Caballero, y concede la palabra al Sr. Sabaritz, que empieza su discurso alabando la actuación de la minoría socialista en las actuales Cortes.

Centra la constitución de éstas, reflejo de todo lo podrido de nuestra Patria y del imperante régimen escuclista.

Ajude a la provisión de la cartera de Abasqueamientos, a la que se ha elevado a un conservador, en estos tiempos en que tan necesitado estamos de medidas radicales.

Explica la oposición de la minoría a la aprobación de los Presupuestos; cita las causas de la clausura del Parlamento, y hace mención del asunto de las tarifas ferroviarias, con el cual aumentan sus ingresos las grandes Compañías.

Dice que el pueblo madrileño hizo el otro día cumplida justicia en la cuestión de las subsistencias, aunque las responsabilidades hay que ir a buscarlas en los acaparadores y exportadores.

Tema dictando que no hay solución posible dentro del actual régimen, y haciendo un llamamiento a toda clase de elementos, para que, entrando en el seno del partido socialista, cooperen a la obra de redención de España.

El orador fué muy aplaudido. El Sr. Besteiro explica la huelga de panaderos, y defiende a los obreros, acusados de ir contra los intereses comunes del vecindario de Madrid.

Da cuenta de la intervención de los diputados socialistas en la solución del conflicto, pero dice que la solución dada duró mucho tiempo.

Protesta de que aun no se haya dado posesión en el Ayuntamiento a los ediles socialistas. Trata con gran dureza al Ejército, y con respecto a Cataluña dice que, mientras el problema autonómico marche con inclinación a las izquierdas, no tiene que temer nada de los socialistas; pero nunca tolerará que Cataluña trate de ejercer sobre España una hegemonía al estilo prusiano.

Habla de Marruecos y de política internacional, terminando afirmando que es preciso derrocar el actual régimen.

Como conclusiones, se acuerda protestar del mantenimiento del estado de guerra y solicitar la libertad de los detenidos por los sucesos de estos días.

DE TOROS

BELMONTE CORTA UNA OREJA

CORDOBA 2.—Con buen tiempo, pero con entrada floja, se ha celebrado la anunciada corrida, lidiándose reses de Nandín.

Primero.—Acepta cuatro puyazos, por otras tantas caídas y dos penos para el arrastre, dando lugar a que los espadas hagan lucidos quites.

Belmonte, con la izquierda, trastea de cerca y valiente, y atiza media estocada en todo lo alto. (Ovación.)

Segundo.—Toma solamente tres varas y derriba dos veces.

Camará hace una faena valiente y apretada. Da dos pinchazos, media estocada ida y un descabello.

Tercero.—Se anota, en el primer tercio, cuatro sangrías, tres terremotos y una defunción. Belmonte instrumenta dos quites buenos.

Mancos muletea con lucimiento, con variedad de pases, y atiza dos medias estocadas.

Belmonte, después de unos lances buenos de Belmonte, acepta tres picotazos, por dos caídas y una baja caballar.

Belmonte da tres monumentales pases naturales, y luego otros muy adornados, metido entre los pitones. (Ovación.) Media, sin soltar, y una superior. (Ovación, oreja y vuelta.)

Quinto.—Con mucho poder toma cinco varas, desmonta cuatro veces y finiquita tres avaras.

Amará trastea muy lucidamente. Da media estocada, sin soltar, y otra idem buena, (Palmas.)

Sexto.—Le para Belmonte con unos lances pegado a los costillados. El de Nandín se deja picar cuatro veces, ocasiona tres hundimientos y una baja en las cuadradas.

Belmonte hace una faena breve y da un pinchazo, media estocada y un descabello.

VIDA RELIGIOSA

Día 3. Lunes.—Santos Emeterio y Celedonio, hermanos mártires; Félix, Marcella y compañeros mártires; Santa Casagrande, Emporitz, virgen.—La Misa y Oficio divino son de la dominica, con rito simple y color morado.

Parroquia de Covadonga.—Triduo a la Virgen de la Medalla Milagrosa. Por la mañana, a las 8,30, Misa de Comunión; por la tarde, a las 4,30, Exposición, Estación, Rosario, Letanía cantada, sermón, que predica D. Rafael San de Diego; Bendición y Salve cantada.

Parroquia de Santa Teresa y Santa Isabel.—Triduo de desagravio al Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las 10, Misa solemne; por la tarde, a las 5,30, Rosario, sermón, que predica D. Eugenio Arriaza; Ejercicio de los siete domingos a San José, acto de desagravio y Reserva.

Adoración Nocturna.—«Sanguis Christi». Cuarenta Horas.—En Caballero de Gracia. Corte de María.—Del Buen Consejo, en la catedral; de las Escuelas Pías, en San Antonio, Abad, y en San Fernando.

Caballero de Gracia.—(Cuarenta Horas.) A las 8, Exposición de Su Divina Majestad; a las 10, Misa solemne; a las 4,30, Ejercicios, predicando el Sr. Alvarez, y Reserva.

Cristo de los Dolores (San Buenaventura, 1).—Triduo de desagravios. Por la tarde, a las 5, Exposición, Rosario, sermón, que predica D. Eusebio V. Magno; Ejercicio de los siete domingos, acto de desagravio, Bendición, Reserva y Gozos. Cristo de la Salud.—Función de desagravio.

Por la mañana, a las 10, Exposición de su divina Majestad; por la tarde, a las 5,30, Estación, Letanía del Santísimo, Rosario, sermón, que predica el R. P. Modesto Barrio; acto de desagravio, Ejercicio de la Buena Muerte, y Reserva. Encarnación.—Triduo de desagravio a Jesús Sacramento. Por la mañana, a las 8, Misa de Comunión; por la tarde, a las 5,30, Ejercicio, predicando el R. P. Saturnino Sánchez.

Encarnación.—A las 10, Misa solemne con Exposición.

Reparadoras.—Triduo de desagravios a Jesús Sacramento. Por la mañana, a las 8,30, Misa de reparación, con motetes; por la tarde, a las 5, Ejercicio, trisagio y sermón, que predica el R. P. Florentino Larra, S. J.

Sagrado Corazón y San Francisco de Borja.—Triduo de reparación y desagravio. Por la mañana, a las 6,30 y a las 8, Misa de Comunión para la Guardia de Honor; a las 10, Exposición de Su Divina Majestad; por la tarde, a las 5,30, Rosario, sermón, acto de desagravio, triduo y Reserva.

San Plácido.—A las 8, solemne funeral de Animas y Comunión general para los cofrades.

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA SEÑORAS

El día 8, a las 5 de la tarde, en la capilla de las Religiosas del Sagrado Corazón (Caballero de Gracia), dirigido por el R. P. Oliver Copóns, de la Compañía de Jesús; los demás días, a las 10,30 y a las 4,30.

El 9, a las 6 de la tarde, en la parroquia de Santa Cruz, por el R. P. M. Alarcón, S. J.; los demás días, a las 9 y a las 5.

El mismo día 9, a las 5 de la tarde, en las Religiosas Escolapias (Evaristo San Miguel), para el Centro de la Guardia de Honor, de las Comendadoras Reales de Calatrava, por el Reverendo Padre Luis Laguna, S. J.; los demás días, a las 10 y a las 4.

El R. P. Florentino Larra, S. J., a sirvientes en la capilla de las Hijas de María Inmaculada, para el servicio doméstico (Fuencarral, 118). Empezará el 9 de Marzo, a las 5 de la tarde, y terminará el 15; los demás días, por la mañana, a las 5,30, santa Misa, y por la tarde, a las 4,15, santo Rosario.

(Este periódico se publica con censura eclesiástica.)

ESPECTÁCULOS

LOS DE HOY

PRINCESA.—A las 5 y a las 9,45, La calumniada.

LARA.—A las 5,30, La casa de los milagros, Colardias y Pastora Imperio.—A las 9,45, Mister Beverley y Pastora Imperio.

CENTRO.—A las 6, La comedia del honor. A las 10,15, La hierca de la montaña.

ESPAÑOL.—A las 6, El diablo predicador.—A las 10, El zapatero y el Rey.

ESLAVA.—A las 5,30, Julieta y Francisca.—A las 10,30, Un contrato leonino.

INFANTA ISABEL.—A las 4, El día del juicio y el día político.—A las 6,30, ¿Tienen razón las mujeres?—A las 10,30, La muerte del César y Un drama de Calderón.

COMEDIA.—A las 5 y a las 10,15, La casa de la Troya.

CERVANTES.—A las 6,15 y a las 10,15, Los sembradores del trigo.

APOLO.—A las 6,30, De rodillas y a tus pies y Trancas.—A las 10,30, Trancas.

COMICO.—A las 6,30, Muñecos de trapo y La casa de la vida.—A las 10,30, Muñecos de trapo.

REINA VICTORIA.—A las 6, Los alegres maridos de Maximín.—A las 10, La mujer artificial.

MARTIN.—A las 6, Perico de Aranjuez.—A las 7,15, Reyes de Jericó.—A las 10,15, De padre y muy señor mío.—A las 11,30, La danza de los velos.

FRONTON CENTRAL.—A las 4 partido a 60 tantos, a remonte, Abarratgui y Aguinadaga contra Mora y Fernández.—Partido a 50 tantos, a pala, Gorrochategui y Jauregui contra Belaza y Zarandona.

(El anuncio de las obras incluidas en esta cartelera no supone su recomendación ni aprobación.)

IMPRESA DE EL DEBATE Calle de los Caños, 4.

VEGETAL ANDINO CONTRA LA CALVICIE. Por mayor—PEREZ MARTIN, C.º

LA SEÑORITA Doña Florentina González-Anleo y Fernández Cuervo ha fallecido el día 2 de Marzo de 1919 habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad R. I. P.

EL SEÑOR DON LUIS CAÑO RUIZ Aparciador de obras falleció el 24 de Febrero de 1919 a los 22 años de edad R. I. P.

THE ALGE SCHOOL ESCUELA MODERNA DE LENGUAS VIVAS FUNDADA EN 1900 MONTERA, 41, 2.ª DERECHA DIRECTOR: Leo von Carstenn Lichterfelde

SABAÑÓN FUGO Rápida fuga de los SABAÑONES LA EXPERIENCIA DEMUESTRA QUE LOS CHOCOLATES Y DULCES MATÍAS LÓPEZ SON LOS MEJORES DEL MUNDO

ACREDITADOS TALLERES DEL ESCULTOR VICENTE TENA IMÁGENES, ALTARES Y TODA CLASE DE CARPINTERIA RELIGIOSA. ACTIVIDAD DEMOSTRADA EN LOS MÚLTIPLES ERCAJOS, DEBIDO AL NUMEROSO E INSTRUIDO PERSONAL.

CON LA PAZ La Casa VICI ha bajado su calzado. Zapatos de charol-tafelito. Varios cortes, 10,85. Espez y Mina, 20, 1.º, y Romanones, 16, VICI

SARNA ANTISARRICO MARTI.—Único que cura sin bafar. M. Pineda, 10; Alcalá, 9, y Mayor, 10. En Barcelona, Parlamento, 17, y Bruch, 49.

PLATINO ORO, PLATA Y ALHAJAS, y dentaduras, compra, Crisólino Monge, Felipe III, 1 y 3. C A M A S DORADAS Primera casa en España UNICA que puede garantizar su dorado permanente. Cuidado con el brillo excesivo: se queda negro. PINILLOS, Espez y Mina, 5

SEREBISEN Esquelas de defunción y aniversarios en la imprenta, calle de los Caños, núm. 4. Teléfono 369, hasta las tres de la mañana.

4.281, el GORDO 4.425, el SEGUNDO con 100.000 pesetas en junto, han correspondido a la afortunadísima Administración de doña Obdulia Fraguero, Concepción Jerónima, 4. También ha obtenido casi todas las centenas de estos premios, las aproximaciones y uno de 1.500 pesetas, en el número 15.746. Remesas a provincias de varios sorteos, y del 11 de Abril, a 25 pesetas a décimo.

Ornamentos de Iglesia GARCIA MUSTIELES 34, MAYOR, 34 Sortido especial en toda clase de artículos para el culto divino. PIDANSE CATALOGOS Y MUESTRAS TELEFONO 3.794

Caballeros Los mejores trajes y abrigos, 40 por 100 más barato, en Casa Cuadrado, Fuencarral, 138. Premiado en las mejores Exposiciones del mundo elegante.

Anuncios breves y económicos

LA TINTAS MARTZ SIEMPRE VENCEN

ALMONEDAS ALMONEDA muebles, objetos diferentes, gran cantidad sacos, Cava Baja, 41. Teléfono 52-52.

SELOS españoles pago los más altos precios, con preferencia de 1850 a 1870 Cruz, 1, Madrid.

COMPRO cuadros antiguos, modernos, muebles antiguos, telas, abanicos, miniaturas, encajes, porcelanas. Galería General de Arte, plaza San Miguel, 8, principal.

COMPRO alhajas, dentaduras, oro, platino, plata. Plaza Mayor, 23, esquina Ciudad Rodrigo. Platería.

PAGO bien mobiliarios, libros y grabados. Hortaleza, 110.

COMPRO y vendo muebles antiguos y modernos, pinturas, pianos, cajas caudales. Puebla, 19, Tienda.

CORSES, guantes, medias, lo mejor, Caballero Gracia, 66.

EGUILUZ, en Araya (Alava).

VARIOS COLOCACIONES fáciles Mercantil Palace, Tudescos, 2, principal; 6.100 colocados. Teléfono 10-36.

BOLSA DEL TRABAJO NECESITAN TRABAJO CON INMEJORABLES referencias ofrécese buena modista y sombrerera. Calizares, 16, segundo.

SOLEDAD González, sastre y costurera, se ofrece para trabajar en su casa ó domicilio. Jornal médico. Santa Engracia, 82, principal número 8.

MANUEL de la Fuente desea colocación escritorio, contabilidad, etc., con buenas referencias. Esparquinas, 5.

JOVEN se ofrece repaso y plancha. Madrid Heros, 19, 4.º

PROFESOR de francés, contabilidad, o a l i g r a, se ofrece cualquier ejemplo. Buenas referencias. Espez y Mina, 1, portera.

OFICINA Católica de Colocaciones Femeninas y Boisa del Trabajo. España, 4, principal; de 9 a 1 y de 4 a 7. Urgen doncellas, cocineras y muchachas para todo. Ofrecemos profes. de pintura y profes. de elemental, superior y de alemán; señoras de com. vida y porteras, y para toda clase de servicio doméstico.

ANTRACITA, 5,50; Cok, 6,75; Encina, 8,20; Ovoides, 6 pesetas Alameda, 5 pta., en sacos de 40 kilos. Almacenes: Moratines, 15. Tel.º M. 604. Despachos: S. Vicente, 3; Valencia, 2; Alcalá, 130; Calatrava, 16; J. y María, 8; C. Coello, 60; Pex, 12; A. Aguilera, 47; Quevedo, 3; Barco, 13; Santa Brígida, 33. Tel.º: M. 5.055, S. 648 y S. 185.

Servicios de la Compañía Trasatlántica Línea de Cuba-Méjico. Saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y de Habana, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Ires. Saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y de Montevideo.

Línea de New-York, Cuba-Méjico. Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana, con escala en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia. Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Sabaniilla, Curaçao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Poo. Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante, de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata. Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao. Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, puertos Cantábrico y New York y las líneas de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Carbón de encina superior sin mezcla de roble y otras clases inferiores, servido a domicilio: 40 ks., 8,50; 20 ks., 4,20; zaragalla, 40 ks., 6,80; 20 ks., 3,40; cok, 40 ks., 7 pta. En el apartadero de Blas Rábago, calle del Labrador. Teléfono 29-85. No dejarse engañar, exigir la factura.

Reuma - Clática - Artritis ALIVIO INMEDIATO, CURACION SEGURA CON LA CIATICARINA Garcia Suarez. MEDICAMENTO EFICACISIMO Y GARANTIDO Venta en farmacias, y calle Recoletos, 2.

Tintas MARTZ Las TINTAS MARTZ están adoptadas por los más nombrados calígrafos, Ministerios, notaría, Tribunales civiles y militares, Direcciones generales de Telégrafos, Teléfonos, y alambrosados, y grande a extraños colosales que anunciaban no tener rival en España.

Tintas MARTZ

Aduana, 27, MADRID. Teléfono M-3.238 Todo vendrá acompañado de su importe ó muy buenas referencias en esta plaza. ADVERTENCIA IMPORTANTE.—No se hacen remesas menores de diez pesetas, y no se admiten sellos de correo.